Funkce
Uzavřené úlohy

[image: image1.png]Na lince Praha—Montreal leti letadlo po dobu 8 hodin rovnomérné pii-

modcake rychlosti 250 m-s~!. Vzdalenost letadla od Prahy v zévislosti
na ¢ase je znazornéna grafem:
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Prise¢iky grafu funkce y =2 — p f 3 S osami soufadnic jsou body:
A. [-4,0) a [0,2] B. [4,0] a [0,4] C. [2,0] a [0,-4]

D. [4,0] a [0,—4] E [-2,0] a [0,4]
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III.

Grafy funkei y = f(z) nejsou pravé na t&chto obrazcich:
A . Tall B. Ilalv C. IIaV D.IVaVI E IaVI

| 128 z
Obor hodnot funkce f: y =1 [(z—2)? - 6] je:

A. (—o0,-3) B. (-,2) C. {2,00)

D. (3,50 E. (=6,00)




[image: image3.png]V soudnim lékafstvi se pravdépodobnd vyska cClovEka hcm urluje
z délky stehenni kosti scm. Na zdkladé statistickych adaji byl pro
Zeny stanoven vzorec h=61,412+2317-s a pro muZe vzorec
h = 69,089 + 2,238 - 5. Jaks byla pravdépodobné vyska Zeny, jejiz ste-
henni kost je dlouhd 39cm, a pravdépodobné vyska muZe, jehoZ ste-
henni kost mé&fi 54 cm?

Zena méfila pFiblizné 154 cm, muZ méfil pfiblizné 185 cm

Zena méfila pfiblizné 152 cm, muZz méfil pfiblizné 190 cm

Zena méfila pfiblizné 156 cm, muZ méf¥il p¥iblizné 188 cm

Zena méfila piiblizné 159 cm, muZz mé¥il pfiblizné 182 cm

Zena méfila p¥iblizng 163 cm, muZ méf¥il pfiblizné 175 cm

monw»
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Kolik ¢&isel z mnoziny {-2,0,1,4,5,7} patii do oboru hodnot funkce
fry=—-2®+4z+17
A. 7z4dné B. jedno C. tH D. &tyfi E. pét
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Funkce f, jejiz graf je na obréazku, je ddna pfedpisem:
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Graf funkece f: y= 2(3 = 22)

m je na obrazku:

Obraz bodu X[—4, 3] ve stfedové soumérnosti se sttedem S[—1,1] lezi
na parabole:

A y=2z* B. y=-2%+3 C. y=-22%
D.y=22+3 E y=z’-z+1




[image: image5.png]Jestlize graf line4rni funkce prochézi body A[12,7] a B[—4,-3], pak
prochézi také body:

A. C[4,0] a B[0,-} B. D[1,0] a E[0,~]

C. C[$.0] a F[0,-3] D. D[1,0] a F[0,~}]

==z

Graf funkce f: y = |«|-|z| je na obrizku:
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Defini¢nim oborem funkce f: y= o ——y je mnoZina:

A (1,2)U(2,00) B. (-2,2)U(2,0) C. (1,00)
D. (2,00) E. (1,2)
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Je déna funkce fy: y=2z—3. Jestlize jsou grafy funkci f; a fo
soumérné sdruzené podle poéitku soustavy soufadnic, potom:

A fory=2z+3 B. fa:y=-2z-3 C. fo: y=-2z+3
D. fg:y:-%z+3 E. f2:y=—%z—3

[138] z

Jestlize sina=-1 a a € (0,2r), potom:
A. tangens thlu a neni definovan
B. tga=0 C. tga=-v3
D. tga:‘é5 E. tga=-1
139 z
Trojithelniku ABC je podle obrazku ¢
opsané kruZnice se stfedem S a polomé-
rem r. Je-li |AC| = §r, je kosinus Ghlu 8
roven &islu: A A B
A. 04 B. 0,5
C. 06 D. 0,7

E. 08




[image: image7.png]sin?z +sinz + cos?z je na obrizku:

Graf funkce f: y
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Jestlize je dvojice (z,y) FeSenim soustavy rovnic
7% — 3y =43,
4y +2-7° =106,
potom je soulin z -y roven &slu:
A -2 B. -1 C. 4 D. 6 E. 12

Graf inverzni funkce k funkci f: y =2r +1 je na obrazku:





[image: image9.png]Jestlize y =logz = +logy 2, potom:
A z=y-log,3 B.z=13.-3v C. z=23—log,3
D. z=3log,y E. z=3%-y

Vyraz 1- [cos(—z) + sin (—z)]2 je pro viechna resln4 &sla z roven:
A 0 B. sin2z C. cos2z
D. 2—cos’z E. 2sinz—1

Funkce f: y= |tz—3)(z+2)|, z € (—2,3), ma maximum v bodé:
A z=-2 B. z=-1} C =3
D.z=2 E. z=3

Kolik zapornych &sel je v mnozing M = {a,b,c,d}, kde a =log, %,
b=1logy 81, c=cos (-%r), d=—sin (-4n)?
A 0 B. 1 C. 2 D. 3 E. 4
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Délka obdélniku je dvakrat vétsi nez jeho Sitka, kterd je  metrd. Ob-
délnik se zm&ni tak, Ze se jeho Sifka zv&tsi o 0,2 m a jeho délka se zvétsi
na dvojnisobek nové §ifky. Na piivodni 3ifce £ metrii:

. zévisi p¥iriistek obvodu i piirtstek obsahu obdélniku

B. zavisi piiriistek obvodu, ale nezavisi pfiristek obsahu obdélniku
C. nezavisi pirtstek obvodu, ale zavisi pfirtstek obsahu obdélniku
D. nezdvisi ani piirtstek obvodu, ani pfiristek obsahu obdélniku

>



      [image: image10.png]Funkce tangens je v intervalu (3m 3n) prosts. Proto k funkci
f: y=tgz, z € (in, In), existuje inverzni funkce y= f~(z). Jeji
graf je na obrazku:

Jsou dény funkce f: y=z*+
dujicich tvrzeni plati?
A. Funkce f je suda a funkce g je lichs.
B. Funkce f je lich4 a funkce g je suda.
C. Obé funkce f i g jsou liché.
D. Obé funkce f i g jsou sudé.

ag: y=%. Které z nasle-

z2+1




[image: image11.png]Jsou dény funkce 9
firy=22+2z+3, z€R, fg:y:;, z € (0, 00).
Bodem grafu funkce f2, jenz mé od pfimky y = —2 stejnou vzdalenost

jako vrchol paraboly, ktera je grafem funkce fi, je bod:
A [2,1] B. [4,3] C [§6 D.[L2] E. [-1,2]

Ve vzorci p; - Vi* = p2 - V§¢ jsou Vi, V2 objemy plynu, p1, p2 odpo-

vidajici tlaky plynu a x charakteristick4 konstanta plynu. Vyjadiime-li
z tohoto vzorce veli¢inu %, dostaneme:

23 |4 P2 Va
A x=In=-In— B. x==—-In—
n Va P 4
P2
In=
In (p,V3) P
C. = ——+ D. x=
In(pmW1) lnﬁ
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p V2
E. x=In—=-ln—=
y4 i
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Na, obrazku neni graf funkce:

V4z?
A y=—
||
_ log100'el
B y= log 10l=!
x|z |zl -=
CYETE g
2
D. y= 2z% + 6z |z|

522 — z|z|



   







Otevřené úlohy
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Plastovéd Zidle m& prohnuté sedatko. Pii zatiZeni se toto prohnuti
zv&tsi, pfitom prohnuti je linedrni funkci hmotnosti osoby, kterd na
zidli usedne. KdyZ si na Zidli sedla osoba o hmotnosti 40kg, bylo se-
détko prohnuto o 6,2 cm, zatimco pfi usednuti osoby o hmotnosti 60 kg
bylo prohnuti sedétka rovno 6,7 cm. Jak velké bude prohnuti sedéatka,
sedne-li si na Zidli osoba o hmotnosti 90kg?

Necht f je linedrni funkce.

a) Sestavte pfedpis zadavajici funkci f, jestlize na grafu této funkce
lezi body A[2,3] a B[3,2].

b) Zjist&te, zda na grafu funkce f lezi bod CI[5,1].

c) Rozhodnéte, zda graf funkce f protina graf funkce g: y =2z + 1.

d) Urtete priseéik grafu funkce f s osou z.

sy — z

Ocelovy drat délky 40cm ohneme na tiech mistech do pravého thlu
tak, Ze z dratu vytvarujeme obdélnik s rozméry zcm a ycm o obsahu
Scm?.

a) Vyjadiete y jako funkci z.

b) Vyjadiete S jako funkei z.

c) Pro které z mé vytvarovany obdélnik obsah 96 cm??

d) Pro které z je obsah vytvarovaného obdélniku nejvétsi?

Grafem kvadratické funkce f: y =22 +6z+4 je parabola s vrcho-
lem V, kteréd protind osu z v bodech A a C a osu y v bodé D. Jed-
notkou délky na obou oséch soufadnic je 1cm. Uréete obsah &tyfahel-
niku AVCD.
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Auto m4 spotiebu 6 litrd benzinu na 100km. Na zagatku jizdy mélo

v plné nadrzi 36 litri benzinu.

a) Vyjadfete zavislost poltu litri benzinu v nadrzi na po&tu ujetych
kilometri.

b) Zéavislost z ¢4sti a) znazornéte graficky.

c) Po kolika kilometrech jizdy zbude v nadrZi posledni litr benzinu?

Obchodnik rozvaZi zboZi po trasich délky do 80km od své prodejny.
Rozvoz pro néj zajistuji dopravci A a B. Dostal od nich tyto cenové
nabidky:

A: 12K& za kaZdy kilometr

B: zékladni sazba 350 K& za jednu jizdu a navic 5 K& za kaZdy kilometr

a) Necht zkm je délka jizdy a ¢ K¢ cena za dopravu. Funkce vyjadiu-
jici zvislost ¢ na z u dopravci A a B oznalme fa a fg. Sestavte
predpisy pro obé tyto funkce.

b) Sestrojte grafy funkci fa a fg.

¢) Pro jakou délku jizdy jsou cenové nabidky obou dopravcil stejné?

d) Ktery dopravce je levn&jsi pro dopravu zboZi po trase délky 20 km,
40km, 60km?

e) Obchodnik se rozhodl vyuZivat sluzeb obou dopravcii — dopravu do
kaZdého mista si objedné vZdy u toho z nich, ktery zbozi do tohoto
mista dopravi levngji. Sestrojte graf funkce f vyjadfujici zavislost ¢
na z.

Jsou dany funkce f: y=2x-4 a g: y = —22% + 16z — 24.

a) Urdete definiéni obory a obory hodnot funkei f a g a sestrojte jejich
grafy.

b) Vypoététe soufadnice prisecikii graft funkei f a g.




[image: image14.png]Kvadratickd funkce f je zaddna svym

grafem, viz obrézek.

a) Urcete defini¢ni obor a obor hodnot
funkce f.

b) Sestavte pfedpis pro funkei f.

¢) Graf funkce g je soumérné sdruzeny
s grafem funkce f podle poéatku
soustavy soufadnic. Sestrojte tento
graf a sestavte pfedpis pro funkci g.

V neiplné tabulce jsou uvedeny pfi-

blizné hodnoty logaritmi s celo¢iselnym

zékladem a nékterych pfirozenych &isel.

a) Dopliite tabulku a vypo&itané hod-
noty zdivodnéte.

b) Uréete hodnotu zékladu a.

Uréete &isla a, b, ¢ tak, aby funkce f: y = az? + bz + ¢ méla tyto dvé

vlastnosti:

1. Graf funkce f prochézi body [0,0] a [4,4].

2. Telna grafu funkce v bodg&, jehoz z-ova soufadnice je %, je rovno-
b&%Znd s osou z.



    [image: image15.png]Reste soustavu rovnic: .
3Y.9% =81

log (z + y)* — logz = 2log 3

Je déna funkce f:y=|[1-z|-%|z+2

a) Sestrojte jeji graf.

b) Pomoci grafu funkce f urdete podet FeSeni rovnice
[1-z|-%lz+2/=p

v zévislosti na redlném parametru p.
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V oboru relnych &isel feste rovnici (sin 2z + sin4z) - tgz = 0.

166 \"

Automobil pohybujici se rychlosti

vom-s~! =25 m-s7!,
tj. 90 km-h~!, za&al brzdit s konstantnim zrychlenim
am-s?2=5m-s"?
méfenym proti sméru pohybu. Je-li ¢ sekund ¢as méfeny od okamziku,
kdy automobil zacal brzdit, s metri draha, kterou ujel od zacatku
brzdéni, a v m-s~! okam#it4 rychlost automobilu, plati p¥i brzdéni

vztahy: v =vp—at
s = vot — %at‘2

a) Ur&ete brzdnou drdhu automobilu do tplného zastaveni.

b) Znézornéte graficky, jak pfi brzdéni zavisi okamzita rychlost a draha
na ¢ase.

c) Vypoététe, jakou rychlosti narazi automobil do pevné prekazky,
jestlize jel v mlze rychlosti 90 km-h~! a zagal brzdit 30m pied
prekazkou.

167 Vv
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vyvine jednoduchd pasova brzda, mé-li zbrzdit pohyb zpisobeny silou
velikosti Q. Koeficienty a, b predstavuji konstrukéni parametry brzdy,

f je koeficient tfeni.

a) Vyjadfete z daného vzorce koeficient f.

b) Vypoététe hodnotu koeficientu f, je-li ¢ =1000mm, b= 60mm,
F =300N, @ =1000N.

vyjadfuje velikost F' brzdné sily, kterou

Vzorec F=§~Q-




